守护平安钱塘的力量:凝聚青春斗志 激发使命担当

汤泽辉:有一分热 发一分光



■记者 余梦梅

和大部分男生一样,汤泽辉在从警选择上也带 有些许"少年意气"。

"当时有学长来我们学校宣讲,放了个宣传片, 我当时觉得穿警服很帅,就直接报名了警校!"2017 年9月,汤泽辉如愿进入浙江警察学院刑事科学技术专业学习,在四年的学习生活中,不仅理论基础、 身体素质得到了充实、强化,汤泽辉"成为一名优秀的人民警察"的信念也愈加坚定。

2021年12月,汤泽辉正式加人闻潮派出所,成为一名基层办案民警。半年间,汤泽辉经手办理案件30多件,涉及盗窃、诈骗、打架斗殴等。"我印象最深的是一起赌博案件,当时嫌疑人的口供材料并不好,处理比较困难,为求证据链完整,我们便进行了进一步的走访调查。"于是,汤泽辉对周边五六个监控,各个时间段的视频记录进行了拉取,并对现

场可能的七八名证人进行逐一走访调研,经过十几个小时的调查,终于将3名涉嫌赌博的嫌疑人缉拿归案。"当时就比较有成就感,觉得自己真正做了警察该做的。"汤泽辉说道。

从"学院派"到"实干派",除了在一次次案件中积累经验,更离不开指路的人。今年3月份,闻潮派出所接到居民报案,称自己拜托"朋友"办理某中学行政管理编制,被骗27万余元。接到报警后,汤泽辉和师傅蒋顺锋立即着手办理,师徒俩齐心合力,经过十余天的努力,成功将犯罪嫌疑人杜某成功抓获。现在,虽然蒋顺锋已经调去新湾派出所工作,但两人的师徒情谊依旧没有改变。师傅蒋顺锋有时也会移交一些案子给徒弟去做,徒弟遇到困难也会请教师傅,两人既是师徒,也是战友。

案件处理完没多久,分局接到增援余杭抗疫的指令,汤泽辉更是主动请缨参与其中,前往管控区执勤。"让我来,我先上",七天的时间里,汤泽辉主动挑起辛苦的夜班任务,查验居民健康码、行程码、核酸检测结果。在管控区执勤时,有群众求助称,工地工人在从事切割工作时,因操作不慎,导致砂石进入左眼,左眼红肿还伴有血水,情况危急,需要立即送医。汤泽辉立马对伤者的身份进行了登记,查看了健康码、行程码、核酸检测结果等信息,并紧急联系120赶赴现场进行处置,之后,伤者被及时送往医院治疗。

于危难之中显精神、于关键时刻见真章、于平凡岗位出光彩。青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量,青年民警更是。于汤泽辉而言,从警生涯才刚刚开始,他说:"既然选择了这条路,我就会一直坚定地走下去!"

"青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。作为金色江畔的青年民警当不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望,在新时代谱写更加精彩的青春之歌,用青春奋斗汇聚起推动时代前行的磅礴力量。"汤泽辉说。

每一个勇毅前行的脚步下,都饱含着奋斗的艰辛;每一次搏击风浪的天空下,都激荡着青春的旋律……新时代的青年民警,身逢其时、重任在肩。

4月24日,区公安分局举行"三能"青年突击队授旗仪式,对分局疫情防控青年突击队、亚运安保青年突击队、打击服务青年突击队代表进行了授旗。今天,让我们走近"三能"青年突击队队员,倾听他们背后的故事。

成霁雯:做有锐气、有闯劲、有担当、有作为的青年民警



■记者 余梦梅

前不久,一条装满母亲从家乡寄来的美食包裹的拆箱视频,感动了不少网友。视频的主人公就是来自义蓬派出所的"90后"民警成霁雯。

2021年8月,成霁雯孤身一人,从云南曲靖来到浙江杭州,成为义蓬派出所的一名办案民警。和"正规科班"出生不同,成霁雯完全是"野路子"。他大学学的是计算机专业,毕业后在当地做了5年的产品经理,直到去年才正式通过省考加入公安队伍。"我们都说青年人要有锐气,我当时也是想着闯一闯,挑战一下,毕竟不论做产品经理还是做民警,都是和人打交道,为人民服务的本质是不变的。"成霁雯说道。

话虽如此,但从产品经理到人民警察的跨度依旧很大,不仅要从头学习如何工作,更要时刻磨炼自己的心态。刚开始工作的成霁雯就像

初生的嫩竹,不断汲取来自各方的能量,直到长成参天的模样。"我先后去过法制大队、金沙湖派出所,直到去年12月,才在义蓬派出所确定下来。"对于成霁雯而言,每段经历都弥足珍贵,法制大队看过的卷宗为他打下了办案的基础,金沙湖派出所的接出警让他更加适应民警的日常,义蓬派出所的办案实操让他处理事情更加老练……他说:"没有什么是一蹴而就的,不论哪行,都有一个学习的过程,我也是在过程中端正好心态,努力向前辈老师们学习。"

年轻,但很拼,是所里很多老民警对成霁雯的评价。今年春节期间,杭州疫情突发,作为刚来所里不久的新民警,成霁雯第一个站出来向所长请缨,主动要求到隔离点前线支援。除夕夜当晚穿着防护服进入隔离区,一趟趟地爬楼梯给隔离人员送物资,也成了他最难忘的记忆。"当时也不觉得多累,看到84名居民都能顺利收到物品,内心的满足是前所未有的。"此后的几轮疫情中,成霁雯多次入驻隔离点开展安保技能培训、视频巡查、突发情况处置工作,均出色地完成任务。

从初出茅庐的新手,到驾轻就熟的老手,成霁雯办理案件的速度和效率也越来越高,对警察身份也愈加适应。"当时觉得警察藏蓝色的制服很酷,现在才慢慢能理解这身衣服背后的责任和使命。"作为一名基层办案民警,凌晨两三点还在工作也是常事,诚如成霁雯所说,"我们是没办法让案件不要发生在半夜,既然发生了,就要尽快处理它。公安工作主要就是高效、专业、细致,我们要努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。"

"希望我们青年人都能有锐气、有闯劲、有 担当、有作为,用最美的青春为祖国努力奋斗。" 成霁雯说道。

宣依楠:"我就是想当好一名办案民警"



■记者 钱圆

笑容甜美、性格开朗·····记者眼前的宣依楠身着警服,扎着干练的马尾辫,25岁的她有着超出同龄人的成熟。

"当初我妈知道我省考考上警察后特别高兴,她觉得我穿一身制服特别飒,现在也想让我弟往警察这条路走。"宣依楠笑着回忆道,2020年大学毕业后她通过省考来到了钱塘区公安分局金沙湖派出所实习,2021年12月被分配到新湾派出所,主动请缨成为一名办案民警,也是所里唯一一位办案女警

"在金沙湖派出所实习的时候,当时的政委对 我们说女生不要只想着做内勤,要学会做一名女 侦查员,深深触动了我。"这句话到现在宣依楠还 记得清清楚楚,也促使她走上了成为一名办案民警的道路。

金沙湖派出所副所长韩智的办案技术过硬、沉着果敢,白杨派出所所长刘芳的巾帼不让须眉……榜样的力量时刻影响着宣依楠,让她在"办案"这个一向被视为男民警"专利"的天地里,始终坚信男民警能做的她都能做,还能做得更好。

在她身上,不仅有男民警一样的拼劲,也有女性特有的细致、严谨和耐性。在经办的多起案件中,她印象最深的,是不久前的一起专项抓捕行动,历经两天两夜不合眼,整个团队抓捕了30多名犯罪嫌疑人,完成了相关笔录,成功采取了相应的治安处罚与刑事强制措施。"我就是想当好一名办案民警。"宣依楠坚定地说道。

"作为警察,保护人民群众的生命安全以及财产安全,最终获得成功和喜悦,就是这份工作的价值体现。"就在前几天,宣依楠成功独立办理了一个盗窃案件,受害人在了解犯罪人员的情况后,主动出具谅解书,双方对宣依楠的高效办理表示肯定还双双为其送上锦旗表示感谢。

"破小案,办小事,解小忧,帮小忙,惠小利",于 无声处暖民心,于细微处见真情。在新湾派出所, 宣依楠时刻感受着前辈树立的榜样氛围,"平常我 们可能没有那么多惊天动地的大案子,对我来说, 作为一名基层民警,为民生破小案,是一件非常自 豪和骄傲的事情。"

今年4月,作为一名青年民警,宣依楠加入了钱塘区公安分局青年突击队,在她看来,从学生到警察这个角色上的转变,是从年轻到成熟的蜕变。"做这行的女性还是比较少,我希望未来有越来越多的女性加入这支队伍。"宣依楠话语中充满着期待。

周达:服务企业 情牵百姓 热情奉献守护一方平安



■记者 张华颖

在临江街道微信订阅号"派出所故事"栏目的推文里,"周达"这个名字常常出现,与之相随的往往是"暖心""感谢""耐心"等字眼。在他所管辖的片区中,提起这个帅气的民警,群众都会竖起大拇指。

"我是一名普通的社区民警,还是青年突击队的一员,群众的事就是我周达的事。"今年30岁的他,是临江工业园区100余家企业的管区民警。带着父亲未完成的"警服梦"与自己的理想,扎根在临江辖区7年,他用脚步丈量辖区,一步一步走进了群众心里。

周达负责的100余家企业中,有涉及危化品生产的大型企业,也有人员流动频繁的物流园区,治安比较复杂。不同于普通住宅社区,周达认为一个企业就像一个小区,每个企业特点、文化不同,要做好工作,需要花心思一个个琢磨过去。近年来,周达结合辖区实际,在工作过程中主动探索社区警务新模式,用"换位思考、主

动服务"理念推进警务前移。

不久前,临江街道联合企业成立了一支以应急消防为主的安全生产"专家团队",周达了解后立刻与街道对接。"服务管理好辖区40余家危化企业,一直是我们基础警务工作的重中之重。联合街道、专家开展隐患排查工作,能更好服务企业,筑牢安全生产底板。"

周达的主动争取,为辖区安全生产工作带来了新面貌。在随后的两个月中,他与同事挤出时间,带领着专家团队为辖区企业提供"上门送检"服务,进行"体检式"隐患排查,解决危化品安全生产过程中的专业问题。"上门服务中,对于发现的问题我是非常严格的,没有一丝情面。"尽管与部分企业已经非常熟悉,但再小的安全问题周达都会"追究"到底。两个月完成了全部企业的"体检",事无巨细的周达赢得了企业广泛赞誉。

全身心扑在工作中的周达严厉是少数,大多时间他都是温柔耐心帮助群众排忧解难的"万能民警"。群众的事无小事,这些年来,他帮助遭遇困境的外卖小哥化解过心结,他用0.01元帮助群众从电信诈骗中脱险,他帮企业工人追讨工资……

疫情防控工作开展以来,千头万绪的日常工作再加上防疫,周达常常主动放弃和家人团聚的时间,积极参与疫情防控、值班接处警等工作。每3天轮值一次24小时的班,已成为他生活的"新常态"。去年妻子怀孕期间,周达仅陪着去过一次产检,"挺对不起妻子和刚出生不久的儿子,但同时我也很感谢他们的支持与却往"

"其实每位警察都是一样的,我没什么特别的。我们的付出就是为了百姓的安宁。"周达说,在今后的工作中,他将尽心竭力、尽职尽责,将辖区的治安防控工作做得更好,为临江百姓做好服务、站好岗、守好家,用实际行动践行"人民公安为人民"的誓言。